



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№61 (23603)

Четверг, 4 апреля 2013 года

Издаётся с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Арсен Каноков лично ознакомился с условиями работы сотрудников республиканских ведомств

Вчера Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков посетил административное здание, в котором располагаются три республиканских ведомства – Министерство спорта и туризма, Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики, а также несколько отделов Министерства финансов.

Глава КБР отметил, что здание нуждается в ремонте, и поручил руководителям министерств подготовить соответствующие сметы расходов. «Необходимо обязательно привести в порядок все кабинеты, особенно те, в которых ведутся приемы граждан. Сотрудники должны приходить на работу с радостью, а посетители, в свою очередь, получать удовлетворение от визита в государственное учреждение. Замените окна, ведь из-за старых оконных рам идут теплопотери», – дал указание Глава республики. Увидев несколько кубков в одном из кабинетов Минспорта КБР, Арсен Каноков предложил посмотреть в холле здания своеобразную галерею: «Выставьте кубки и другие награды, портреты наших чемпионов, чтобы посе-

тители видели достижения спортсменов. Повесьте красивые картины с пейзажами, тем более, что вы занимаетесь вопросами туризма». Заметив, что сотрудники трех ведомств работают в достаточно стесненных условиях, Глава КБР заявил, что целесообразнее было бы рассмотреть вопрос о переселении Минспорта в другое здание. Соответствующее предложение Главе республики представит в ближайшее время. Напомним, на прошлой неделе Арсен Каноков посетил Министерство здравоохранения и курортов КБР, где также ознакомился с условиями работы его сотрудников.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР



УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О министре по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям Кабардино-Балкарской Республики

1. Назначить Кумахова Мухамдина Лалушевича министром по средствам массовой информации, общественным и религиозным организациям Кабардино-Балкарской Республики.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 2 апреля 2013 года, № 47-УГ

Я сторонник фундаментального строительства

Таковыми словами начал Арсен Каноков рассмотрение проектов строительства социальных объектов на территории Кабардино-Балкарской Республики. Вчера в Доме Правительства продолжилось совещание, где обсуждался ход строительства объектов здравоохранения и спорта, включенных в Республиканскую адресную инвестиционную программу КБР на 2013 год.

Подробный отчет представила министр здравоохранения и курортов Ирина Шетова. Было рассмотрено состояние районных больниц, а также Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. – Расставьте приоритеты, я намерен так тщательно изучать состояние этих объектов. Деньги должны использоваться рационально. Подход должен быть самым ответственным. Мы имеем дело с вопросом обслуживания населения, и я еще раз

повторю, поданные услуги должны оказываться на соответствующем уровне, – сказал Глава КБР. Глава подробно обсудил с присутствовавшими все детали строительства: сроки сдачи и оснащение средств по каждому объекту, всего их 18. Напомним также, что в рамках республиканской целевой программы модернизации здравоохранения капитальный ремонт идет в 26 лечебных учреждениях Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

КОЛЛЕГИИ

На заседании коллегии республиканского Министерства промышленности и торговли были подведены итоги деятельности за прошлый год, а также определены приоритетные задачи в 2013 году.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС нуждается в инвестициях и инновациях

Отраслевой министр Роман Пономаренко в своем аналитическом докладе, в частности, отметил, что промышленный комплекс КБР в истекшем году достаточно успешно справился с поставленными задачами, а по налогообразующим сегментам превысил прогнозные индексы. По словам Романа Николаевича, общий объем выпуска продукции промышленными предприятиями всех форм собственности за прошлый год составил 13216 миллионов рублей. Темп роста выпуска продукции к аналогичному периоду 2011 года более 122 процентов.

«В успех дела весомый вклад внесли ряд предприятий отрасли, которые обеспечивают стабильность, качество продукции и ее востребованность на рынке, – констатировал министр. – Среди них акционерные общества «Кабельный завод «Кавказкабель», «Тереклиз», «Телемеханика», «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры», ООО «Севкавентен», ОП ООО «Электропроектсервис» и другие.

Здесь также следует отметить, что в течение всего 2012 года ежемесячно наблюдалась положительная динамика роста индекса промышленного производства в целом по республике, и по этой позиции Кабардино-Балкария занимает лидирующее место среди регионов Северо-Кавказского федерального округа.

(Окончание на 2-й с.)

ИТОГИ

ВУЗОВСКИЙ ДИПЛОМ опротестован в суде

Подведены итоги работы прокуратуры КБР по защите прав несовершеннолетних и молодежи.

С 213 до 448 увеличилось число принятых пропусков на незаконные акты, все удовлетворены. Возросло количество предостережений до 283, а также число привлеченных к административной ответственности по постановлению прокурора (230), больше возбужденных уголовных дел (37).

жильищих и имущественных прав остается в числе приоритетных. В суд направлено 142 исковых заявления с требованием обязать Правительство КБР предоставить вне очереди жилье помещения указанным категориям граждан, они удовлетворены.

Обеспечен прокурорский надзор за соблюдением законности при организации и проведении единого государственного экзамена. Выявлено 1022 нарушения закона о социальной защите несовершеннолетних и своевременности оказания помощи детям, находящимся в социально опасном положении, внесено 43 представления, по которым привлечены к дисциплинарной ответственности 69 должностных лиц, в суд направлено 484 иска.

(Окончание на 2-й с.)

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

О СТИМУЛИРУЮЩИХ ДОПЛАТАХ ВРАЧАМ

В Кабардино-Балкарии, как и в других регионах России, продолжается переход системы здравоохранения на одноканальный режим финансирования. Как правило, изменения не обходятся без сложностей. Не всегда нормативные акты, призванные упорядочить и оптимизировать деятельность организаций, воспринимаются как руководство к действию, а несвоевременность исполнения исполнения отражается, в первую очередь, на коллективах.

С целью контроля и координации действий главных врачей и бухгалтеров лечебных учреждений в Минздраве КБР прошло совещание с участием первого заместителя Председателя Правительства КБР Ирины Марьяш, заместителя Председателя Правительства КБР Галины Портовой, министра здравоохранения и курортов КБР Ирины Шетовой, первого заместителя

(Окончание на 2-й с.)

КОММЕНТАРИЙ

Россия может себе позволить еще шаг к демократии

Выбирать губернаторов в России теперь можно будет двумя способами. Наряду с прямыми выборами глав субъектов вводятся выборы парламентом региона из числа кандидатов, заранее одобренных Президентом. Соответствующий закон принят Советом Федерации на минувшей неделе. Свое мнение по поводу изменений в федеральном законодательстве высказал председатель КБНЦ РАН, директор Института информатики и проблем регионального управления, заслуженный деятель науки РФ, лауреат премии Совмина СССР, академик РАЕН, доктор технических наук, профессор Петр Иванов:

«Важное назначение глав субъектов отказаться от прямого назначения глав субъектов. Оно не соответствует демократическому развитию, поскольку жесткое административное подчинение глав регионов федеральной власти не вписывается в рамки федерализма. Такова правая сторона вопроса. Что же касается выборов глав субъектов Федерации парламентом региона – это не что иное, как имитация выборов. На самом деле это такое же назначение – любой парламент реги-

она (поскольку им командует партия «Единая Россия» во всех регионах) будет избирать только кандидатов, предложенных Президентом РФ. Сегодня, мне кажется, нет необходимости привлекать прямое назначение. Во-первых, у криминала стало меньше шансов пойти во власть. Раз так, то пропадет смысл того, ради чего это было начато. Во-вторых, главы субъектов Федерации за свои действия теперь будут отвечать в большей степени перед населением, что очень важно. Поэтому

сегодня подобная ситуация для глав регионов – назначение или избрание – связано с тем, насколько наше государство готово к децентрализации управления страной. Децентрализация необходима, и страна может сегодня это себе позволить, учитывая, что экономическая ситуация стала лучше. Любая централизация управления страной эффективна в чрезвычайных ситуациях, а в мирной жизни это приводит к авторитаризму. По сравнению с девяностыми годами сегодня, я считаю, такой необходимости нет. И даже уверен в необходимости того, чтобы главы субъектов избирались своим населением. Тогда все встанет на свои места: и федеративное государство будет строить, и население получит право избирать своего главу. Мне представляется, это начало движения к реальной демократизации общества.

ЮБИЛЕЙ

В Прохладном отметили пятидесятилетие юбилей городского Дворца культуры. Местные жрецы и жрицы Аполлона со сцены храма культуры явили переполненному зрительному залу театрализованное представление «Один год – один час, 50 лет у нас». Получилась своя версия знаменитой ярыновской «Карнальной ночи».

Здание ГДК было построено в 1962 году, изначально под кинотеатр. В 70-х годах после реконструкции оно стало главным городским центром культуры. Городской Дворец культуры, расположенный в центре города, с прилегающей к нему летней танцевальной площадкой – основное место для проведения официальных и культурно-зрелищных мероприятий в Прохладном. Здесь работают 25 коллективов самодельного народного творчества, в которых занимаются 805 человек в возрасте от 4 до 80 лет. Многие коллективы имеют богатую историю, награды и звания. Наряду с ними успешно действуют молодежные студии, клубы, кружки, ансамбли. Десять коллективов самодельного народного творчества имеют звания «Народный» и «Образцовый». Десяти лет радуют зрителей своим исполнительским мастерством народный ансамбль песни «Терские казаки», народный ансамбль русской песни «Росичи», народный Академический хор, народный духовой оркестр, народный драматический театр, образцовый ансамбль танца «Новое дыхание»,

Д ПРОХЛАДНОМУ Дворцу культуры - 50



образцовый ансамбль эстрадного танца «Ассорти», образцовый ансамбль спортивного балетного танца «Блюз» и образцовая вокальная студия «Созвездие». И в городе и за его пределами известны прохладненские вокальный ансамбль ветеранов «Золотая осень» и клуб бардовской

песни «Седьмое небо», творческая лаборатория художников города Прохладного и ВИА «Монолит».

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 5 АПРЕЛЯ
Днем: + 12... + 18.
Ночью: +12... + 13.
Малооблачно

РоссельхозБанк (www.rshb.ru) ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №13349.	Курсы обмена валют на 4 апреля 2013 г.	
	ПОКУПКА ПРОДАЖА	
Доллар США	31.00	31.35
Евро	39.85	40.20

ГЛАВА КБР

Ясторонник фундаментального строительства

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Также была рассмотрена обеспеченность республики объектами спортивной инфраструктуры. Доклад озвучил министр спорта КБР Алсан Адаунов.

Также спорткомплексы будут построены в селах Плановское, Душубгей, Куба, Малка, Сармаково, Шалушка, В. Жемтала, Кенделен, станциях Котларевская и Катериноградская.

ным, оно должно притягивать людей, вызывать желание заниматься спортом и, конечно же, украшать населенный пункт. Подготовьте еще один проект, чтобы мы могли выбрать... - поручил профильному ведомству глава КБР.

КОЛЛЕГИЯ

Роль горно-металлургического комплекса нуждается в инвестициях и инновациях

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Другой пример позитивного свойства, на который сослался отраслевой министр... это рост индекса производства по таким видам деятельности, как «Добыча полезных ископаемых».

Коллегии были озвучены приоритетные задачи министерства в текущем году, среди которых ускорение работы по вовлечению в федеральные целевые программы большего числа предприятий отрасли.

В режиме видеоконференции лекция транслировалась всем регионам страны. Ее «слушателями» стали 52 представителя нашей республики.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Вчера из-за отключения света лифт в Доме печати не работал. Когда в кабинет редактора «Кабардино-Балкарской правды» зашли две женщины, они признались, что, как и удивленные, поднимаются на седьмой этаж было не тяжело.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

О стимулирующих доплатах врачам

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Ирина Шетова сказала неудовлетворительную работу лечебных учреждений, где к вопросу освоения новой системы финансирования отнеслись недостаточно ответственно.

впредь спрос с руководителей лечебных учреждений будет жесткий, необходимо со всей ответственностью вникать в суть новых требований, так как именно главные врачи являются финансовыми распорядителями.

ПЕРВЫЙ ШАГ

Он выступил в 1955 «КБП» 27 марта с материалом «Капли в море», где призвал оказать материальную помощь жильцам гостиницы «Джайльх».

Катом Ризадом. Тот был искренне рад встрече, общению, создал вокруг постельцев гостиницы. Владислав Кабардинский жадно рассказывал о войне, о том, что пережили.

Владимира Кереева также полагают, что одним из главных причин вызова в поликлинику «недостаточное осознание практики учета страховых и личных данных пациентов».

ИТОГИ

ВУЗОВСКИЙ ДИПЛОМ ОПРОТЕСТОВАН В СУДЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Проведены проверки соблюдения законодательства о защите детей от информации, наносящей вред их здоровью, репутации, нравственному и духовному развитию.

Р.С. Гостиница «Джайльх» располагается в Бальном зале на улице Профсоюзной 40. Телефон: 8-928-078-88-39 и 97-74-16 можно предварительно договориться о встрече со старшим юристом Катом Ризадом и добровольным помощником в решении их проблем Абусуфьяном Шехуажевым.

ОБРАЩЕНИЕ

Республиканской межведомственной комиссии по охране труда к работодателям, трудовым коллективам, исполнительным органам государственной власти, главам администраций муниципальных районов и городских округов, профсоюзным организациям Кабардино-Балкарской Республики.



Стартовал новый партийный проект «Гражданский университет».

В его рамках первую лекцию прочел председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев, сообщившая пресс-секретарь аппарата исполнительного комитета республиканского отделения партии «Единая Россия» Татьяна Гедгагова.

ЭХО ВОЙНЫ

КАВКАЗСКИЕ ИМЕНА И ФАМИЛИИ НЕМЦЫ ЗАПИСЫВАЛИ, КАК СЛЫШАЛИ

- Список погибших и умерших в фашистском плену. Источники: БЖМУХОВ Мурабери Хажбековичи, БЖМУХОВ Хасан Якубович, Губиков Хаврус (Губиков Науруз Дарукович).

ЮБИЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На праздничное театральное представление с участием всех творческих коллективов учреждения приглашены горожане и почетные гости – члены Парламента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики, руководители муниципалитета и предприятий города. Первый же номер праздничного концерта дал понять зрителям, что скучать они точно не будут. Солист и худрук ВИА «Монголит» Александр Николаич задорно исполнил на своем любимом саксофоне «Бразильский танец», основательно разогрев публику. Порадовали зрителей ансамбли «Ассорти», «Росжи», «Терские казаки», трио народного академического хора «Блюз», солистка образцовой

вокальной студии «Созвездие» Камила Шихмагомедова, вместе с чемпионами ЮОЮ по спортивно-балетным танцам Евгением Матвеевым и Валерией Павловой, другие коллективы ДК. И.о. главы администрации городского округа Промладный Евгений Креский к полуголовому юбилею проектор в дар храму Аполлона проектор. Заместитель министра культуры

КЕР Аминат Карчаева также выполнила приятную миссию, вручив Почетные грамоты ряду сотрудников ДК во главе с его директором Юлией Костюк и передав подарок коллективу ДК – компьютер. Аллодисментами зал встретил директора республики, подтверждающие статус образцовых и народных творческих коллективов ДК. Председатель комитета Парламента КБР по экологии



и природопользованию Виктор Неуступов вручил благодарности и Почетные грамоты главного законодательного органа республики нескольким членам коллектива ДК. Руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Ольга Коба подарила культурно-образовательный принтер. Заместитель председателя Совета местного самоуправления г.о. Промладный Дмитрий Парфиров, который, по его собственному признанию, «вырос в ДК», передал для фойе планетный телевизор. Поздравления и подарки проехаденский подарил культурботаника

«Кабардинка», «Балкария» и «Терские казаки». Финальная награда в исполнении директора ДК Юлии Костюк прозвучала трогательно и стала красивым завершением быстро протелевшего красного праздника. Альберт ДЫШКОВ. Фото Евгения Каюдина



ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ТРАВА – МЕДОВАЯ, ЖИЗНЬ – СЛАДКАЯ

Самый сладкий, самый популярный и один из самых вредных продуктов – сахар – приехал к нам из Индии, и уже десять веков радует российских сладкоежек своим вкусом. В детстве, когда мы только открываем для себя эту магическую сладость, мы не осознаем ее негативное влияние на организм. Но, даже став взрослыми и понимая, чем грозит чрезмерное употребление сахара, все равно не можем от него отказаться – впади в зависимость от «белого песка».



Однако этот «сладкий яд» можно заменить полезным медом, фруктами или стевией – естественным заменителем сахара. Но, получая из стевии – самой молодой сельскохозяйственной культуры в современном российском растениеводстве.

Аспирантка Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова Залина Тарашева под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора Ирины Ханиевой разработала технологию выращивания стевии обыкновенной. Впервые в условиях Кабардино-Балкарии на базе учебно-опытного поля КБГАУ им. В.М. Кокова в 2010-2012 годах проводились предварительные исследования по определению степени адаптации стевии к почвенно-климатическим условиям республики, – рассказывает Залина. – Мы выяснили, что сочетание регулируемых условий и открытого грунта позволяет круглогодично культивировать стевию и обеспечивать ее высокую продуктивность даже в зоне неустойчивого увлажнения.

По мнению девушки, введение стевии в ассортимент возделываемых полевых культур повысит эффективность биологического земледелия, поможет частично решить такую социальную проблему, как занятость населения, путем организации малых предприятий

по выращиванию и переработке этой культуры, и, самое главное, будет способствовать оздоровлению населения региона. Сегодня на территории республики нет предприятий по выращиванию и переработке стевии, но исследования показали, что ее возделывание экономически выгодно. Стевия высококороткая культура для сельхозпредприятий, и реализация товарной продукции – сухотрава – позволяет получать до полутора миллиона рублей дохода с гектара. Один гектар посадок стевии при урожайности сухих листьев две тонны с гектара и выходе стевиевиза шесть процентов может заменить десять гектаров сахарной свеклы при урожайности 30 тонн с гектара и выходе сахара двадцать процентов.

В среднем одному человеку хватит шести граммов сухих листьев стевии в день. Это количество травы по сладости соответствует стакану сахара. В чистом виде стевиевиза слаще сахара в 300 раз.

– Медовая трава – еще одно название этой культуры – содержит 17 аминокислот (из них восемь незаменимые), полиненасыщенные жирные кислоты, флавоноиды, эфирные масла, микроэлементы калия, магния, цинка, селена, железа, кальция, натрия, – продолжает аспирантка. – Главные достоинства стевиевиза – его натуральность и низкокалорийность. Для его расщепления не требуется инсулин, поэтому он безопасен для больных сахарным диабетом. Стевиевизд положительно влияет на деятельность печени и поджелудочной железы, на устранение аллергических приступов у детей.

При регулярном употреблении стевиевиза снижается содержание сахара, радионуклидов и холестерина в организме, улучшается регенерация клеток и коагуляция крови, тормозится рост новообразований, укрепляются кровеносные сосуды. Стевиевизд препятствует образованию язв в желудочно-кишечном тракте. Противовоспалительные препараты, которые принимают совместно со стевией, не оказывают повреждающего воздействия на стенки ЖКТ. Проект «Разработка технологии выращивания заменителя сахара на основе стевии обыкновенной» Залина Тарашева представила на Выставке инновационных проектов молодых ученых (СЖФУ, проходящий в феврале в КБГУ, и заняла третье место в номинации «Лучшая инновационная идея». В этом году еще предстоит пройти конкурсный отбор инновационных проектов молодых ученых КБР на финансирование по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (У.М.И.И.К. – 2013). Дальнейшее развитие проекта будет зависеть от того, заинтересуются ли сельхозпредприятия Кабардино-Балкарии разработкой Залины. Может быть, в ближайшие годы мы узнаем, что такое сладкая жизнь без сахара.

Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Артура Елканова

ДАТА

История создания пожарной охраны республики насчитывает 179 лет: 4 апреля 1834 года командующий Кабардинской линейной полковник Пирятинский издал «Открытие предписание о мерах борьбы с пожарами в военных укреплениях Кабарды и Балкарии». Этот документ стал основополагающим в деле обеспечения пожарной безопасности на территории современной Кабардино-Балкарии.

Отмечая 179-летие пожарной охраны республики, нельзя не вспомнить тех, кто стоял у истоков ее создания и развития. В первую очередь – тех, кто в разные годы руководил противопожарной службой республики. Это Вячеслав Мелодиский, Михаил Воробьев, Иван Башкиров, Борис Дулаев, Музафир Шехичаев, Борис Гончаров и Евгений Грещинин.

С 1994 года и по сей день Государственной противопожарной службе КБР возглавляет Мурад Буранов. Именно под его руководством пожарной охраны республики претерпела большие изменения и стала одной из самых мобильных как в Северо-Кавказском федеральном округе, так и по России в целом. Нынешнее поколение огнеборцев с достоинством

ОГНЕБОРЦЫ РЕСПУБЛИКИ отмечают профессиональный праздник



продолжает дело борьбы с пожарами, соблюдая традиции, заложенные многие десятилетия назад. Несмотря на все экономические проблемы, проводится большая работа по укреплению материальной технической базы и совершенствованию профессиональной подготовки личного состава. Сегодня пожарная охрана республики представляет собой мобильную и технически оснащенную пожарную охрану республики, как Жирданов Биросов, Мухамед Амшоков,

Тола Гиласов, Аслан Закаев, Асламби Шокуев, Хажмудин Токыев, Анатолий Галат, Борис Терентьев, Юрий Даев и Хажмудел Карданов, счастливо несут нелегкую работу за защите населения от пожаров. Александр Урчюков, Азамат Махмедов, Мухарбек Курманов, Амир Карданов, Ахмед Махмедов, Анзор Куготов, Руслан Коков, Радик Конокос, Геннадий Порянченко, Мурат Беев, Залим Мамаев и другие их коллеги, признанные лучшим по профессии по итогам различных смотров-конкурсов. В целом следует отметить, что профессионалы на территории республики в последние годы комплексная пожарно-профилактическая работа, упорство и стойкость огнеборцев привели к значительному снижению количества пожаров, гибели и травмирования людей. А спасенные материальные ценности исчисляются миллиардами рублей.

Наравне с таким ветераном пожарной охраны республики, как Жирданов Биросов, Мухамед Амшоков, Анна ГАБУЕВА

ПРЕМЬЕРА

Премьера спектакля «Король Лир» Уильяма Шекспира в постановке главного режиссера театра, заслуженного деятеля искусств России Султана Теуваева состоится в Русском государственном театре имени Максима Горького.

ГРАНТ МОЕ «КОРОЛЯ ЛИРА»

Это второй спектакль, поставленный театрами республики на полученный грант главы КБР А. Каночева в области театрального искусства. Первой «грантовой» премьерой стал спектакль «Орел и орлица» А. Толстого Кабардинском государственным театром с большим резонансом прошел в республике.

В спектакле заняты ведущие артисты театра: заслуженная артистка КБР Рушания Кулахметова, заслуженный артист РФ Валерий Балкитов. В главной роли – артист театра Олег Усейнов.

Спектакль состоится 9 и 10 апреля в 19 час. в здании Кабардинского государственного театра. Рима ГЕРАСИМОВА, пресс-секретарь Министерства культуры КБР

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ОПЛУМ НЕ ПОЛУЧИЛ ДОБРО Республика Дагестан. На таможном посту «Таргитент-Казмалар» была пресечена попытка переезда через границу 0,5 кг опиума.

В ручной клади гражданина Республики Азербайджан, пересекавшего российско-азербайджанскую границу, обнаружены наркотические средства – опиум весом 500 гр., – сообщили в пресс-службе Дагестанского таможного поста.

По данному факту таможной возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.229.1 (контрабанда наркотических средств) УК РФ. Контрабандист арестован.

ПОТРЕБИТИ БЕЗУЧЕТНО Республика Ингушетия. Специалисты ОАО «Ингушетэнерго» совместно с представителями ОАО «МРСК Северного Кавказа» активизировали работу по выявлению и устранению фактов бездоговорного и безучетного потребления электрической энергии. Так, с начала 2013 года в Ингушетии проведено 614 рейсов по выявлению незаконных электросчетчиков.

«По результатам проверки составлено 195 актов о незаконном потреблении электроэнергии на 9,73 млн. кВт.ч, на сумму 45,9 млн. рублей, – сообщили в пресс-службе «МРСК Северного Кавказа» –. Этого объема соответствующим планаму потреблению районных электросетей столицы республики – Магаса.

БУДЕТ АПЛЕС СЛАВЫ Карачаев-Черкесия. В столице республики весной этого года пройдет Аплес воинской славы, где будут увековечены имена почти четырех тысяч погибших воинов.

Аплес планируется открыть в парке отдыха «Зеленый остров». Продолжение Аплеса в Черкесском районе воинской славы озвучили участники пленума городского Совета ветеранов войны и труда. Возвращены Сил и правоохранительных органов.

На аплес будут отведено место для увековечения памяти почти четырех тысяч человек, погибших в годы войны.

У СВИНОК АФРИКАНСКАЯ ЧУМА Северная Осетия-Алания. В Алагирском и Ардонском районах в результате обследования очаги заболевания африканской чумой свиней. В Алагире выявлено, что в результате применения необходимых мер по локализации и ликвидации заболевания.

В пресс-службе ГУ МЧС по Северной Осетии сообщили, что диагноз был поставлен на основе находки шести свиней из частных подворий в поселке Рамоновое Алагирского района, а также одного животного из села Нарг Ардонского района.

ИНФОМАТ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ Ставропольский край. Первый заместитель председателя правительства Ставропольского края в сфере взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти в электронном виде на территории региона.

По данным пресс-службы губернатора края, в частности, в администрации села Летняя Ставка Туркменского района появился первый мобильный информат, с помощью которого можно получить порядка 20 государственных услуг. Еще два десятка таких устройств будут также установлены на территориях, где пока нет многофункциональных центров (МФЦ).

С ПРИНЦЕМ О СОТРУДИЧЕСТВЕ Чеченская Республика. Сталин Кабардов во время визита в Объединенные Арабские Эмираты встретился с наследным принцем Абу-Давид шейхом Мухаммедом бен Зайдом Аль-Нахайяном.

В ходе встречи были обсуждены вопросы сотрудничества с дальнейшим укреплением и расширением взаимовыгодных отношений между Чеченской Республикой и Эмиратами. «В частности, была достигнута договоренность о том, что в ближайшие дни фирмы из Объединенных Арабских Эмиратов начнут строительство современного отеля рядом со спортивным комплексом «Ахмат-Арена», – сообщает пресс-служба главы и правительства Чеченской Республики. Подготовил Максим ДЕЕВ

ПАМЯТЬ

МАСТЕР ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕКОРАЦИЙ

Исполняется 100 лет со дня рождения замечательного театрального художника, заслуженного деятеля искусств КБАССР Алексея Фаоткина. Он умел находить новые интересные сценарийные решения к спектаклям, обладал высокой культурой и обширными знаниями в области литературы, драматургии, музыки, изобразительного искусства, истории стилей эпох и костюмов.

Выпускник Высшей школы декоративной живописи начал профессиональную деятельность в 1939 году в Морском театре Объединенного главного политического управления войск. Затем служил главным художником Кабардино-Балкарского государственного театра. В июне 1941 года Алексей Леонидович был призван как командир запаса в действующую армию, был командиром в боях за Москву. После госпиталя Фаоткин вновь был направлен на службу, но уже командиром артиллерийского полка, а затем – на работу в Заполье, главным художником Музыкально-драматического театра г. Норильска. Позднее Алексей Леонидович работал во многих театрах Советского Союза, а в 1965 году по направлению Министерства культуры СССР приехал в Кабардино-Балкарию, чтобы работать в Объединенном Кабардино-Балкарском государственном драматическом театре имени Али Шогенчукова.

Талантливым художником были оформлены спектакли русской труппы «Между мушкетерами» Штейна и «Мещанин из Сан-Томе» Мольера. Параллельно Алексей Леонидович оформил спектакли кабардинской труппы «Полдня целина» Шолохова, «Грозовой год» Калпера, «В ночь лунного затмения» Мустафы Керима, «Кавказство и любовь» Шиллера и другие.

Вместе с балетмейстером А. Шахгалядином художник А. Фаоткин оформил постановку балета «Ледяное озеро» П. Чайковского. Ведущие партии исполнили Роза Хажмудова и Хансан Архестов. Вскоре после премьеры в

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

ВСЕГО ЛИШЬ НИЧЬ

Ответной встрече ждали с особым интересом. Игра первого круга, в которой спартаковцы на своем поле добились победу на 99-й минуте, забив решающий мяч с пенальти, стала, так сказать, классикой жанра. С мотивацией у соперников нет проблем: одна команда бьется за выживание, другая – за попадание в стыковые матчи.

Хозяева поля с первых минут заиграли так, что называть их ауспейдерами было бы грешно. Полное превосходство в центре поля, большое преимущество во владении мячом и количестве нанесенных по воротам ударов.

В стартовые минуты сначала Газинский ворвался в штрафную площадь, и оборона красно-белых с трудом ликвидировала опасность, а затем Чоченов блеснул реакцией, выдув мяч из угла после коварного удара Молодцова.

Затем пришло время голевых моментов для взятия ворот. Первый шанс появился на 23-й минуте, когда Медведева сбили на линии штрафной площади. Жаль, удару Концедолова не хватило точности. Практически стопроцентную возможность вывести партнеров вперед упустил на 37-й минуте Аверьянов. Изумительный по точности

пошел Сипелскому принять мяч на грудь и следующим касанием отправить его в сетку – 1:1. Победа вывела бы нашу команду на трофей, ничья же на руку конкурентам.

Пресс-конференция

Борис Игнатьев, главный тренер ФК «Торпедо»: – Я очень сожалею, что мы в очередной раз не выиграли, но шансов у нас было больше. Мы провели матч с огромным желанием, понимая возложенную на нас ответственность. Могу посоветовать то, что пока не лидирует игра в атаке. И если в середине поля мы имеем преимущество, то у чужих ворот ничего, кроме полумоментов, не создали.

Тимур Шипшев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: – Говоря о первом тайме, нужно отметить полное преимущество московского «Торпедо». Особенно друтблостью автозаводцев хозяйничали в центре поля, и, будь чернотельные удачливее, могли забить один-два гола. Во втором тайме мы более-менее заборолсь с имеющимися сложностями, могли даже увезти из Москвы три очка. Но если судить по первому тайму, можно говорить, что мы приобрели одно очко. А что касается «Торпедо», то по игре это одна из лучших команд лиги.

Table with 10 columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Rows include teams like Урал, Томь, СКА-Энергия, Балтика, Спартак-Нальчик, Сибирь, Ротор, Нефтехимик, Уфа, Енисей, Петрогрест, Шинник, Металлург-Кубасс, Торпедо, Салют, Химки, Волгарь.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

ПОЛИЦИЯ

Без прав, но с коноплей

С начала года в выходные и праздники Госавтоинспекция проводит рейдовые мероприятия под условным названием «Бахус». Массовая остановка транспорта вблизи мест отдыха граждан, а также в отдаленных районах республики дала в итоге более 40 задержанных водителей в состоянии опьянения.

По статистике, в 2012 году вине пьяных водителей совершено 25 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибли шестеро человек и ранены семеро. В общереспубликанском рейде в ночь с субботы на воскресенье было задержано более 60 водителей ГИБДД. Привлечено к административной ответственности за нарушения правил дорожного движения 298 водителей, из них 44 – за управле-

Шашки

Кому стоклеточные, а кому русские

В очередном республиканском турнире «Чудо-шашки», проходившем в клубе «Ладья», участвовали 53 спортсмена, в их числе восемь перворазрядников. Соревнования проходили по швейцарской системе: семь туров в два круга с контролем десять минут каждому участнику до полного завершения партии.

Первое командное место среди общеобразовательных школ заняла первая школа села Пановское (Терский район). Среди учреждений дополнили образовательную победу одержали шашкисты нальчического Центра детского творчества «Звудит».

Баскетбол

Впереди зональная спартакиада

В спорткомплексе «Кристалл» и спортзале 31-й нальчической школы прошли соревнования по баскетболу в зачет шестой спартакиады учащихся республики. В них участвовали по десять команд девушек и юношей, разбитых на две подгруппы. Победители подгрупп выходили на финальные игры.

Среди девушек финалистками стали нальчические и лескенские баскетболистки. С разгромным счетом 75:6 победу одержали нальчанки – подопечные заслуженного тренера РФ Риммы Кумыковой и тренера Татьяны Парамониной. В юношеском финале сошлись нальчане и баскетболисты Пролодского. И здесь

РОЗЫСК

Ищут алиментщиков

За уклонение от уплаты алиментов разыскивается Шавес Руслан Нажмиудинович, 26.09.1981 года рождения, уроженца г. Нальчика. Обладая информацией о его возможном местонахождении просим сообщить об этом по адресу: г. Нальчик, ул. И. Армаца, 43 «а», каб. 104, отдел организации работы по розыску должников и их имущества УДОС ЦП по КБР, по тел. 8(8662)40-32-05, либо сообщить в дежурную часть УДОС ЦП по КБР, тел. 8(8662)42-72-45 (круглосуточно).



За уклонение от уплаты алиментов разыскивается Озоров Заур Мухамедович, 03.05.1980 года рождения. Обладая информацией о его местонахождении просим сообщить об этом по адресу: г. Нальчик, ул. И. Армаца, 43 «а», каб. 104, отдел организации работы по розыску должников и их имущества УДОС ЦП по КБР, по тел. 8(8662)40-32-05, либо сообщить в дежурную часть УДОС ЦП по КБР, тел. 8(8662)42-72-45 (круглосуточно).



За уклонение от уплаты алиментов разыскивается Канамов Анзор Мухсинович, 18.04.1971 года рождения. Обладая информацией о его местонахождении просим сообщить об этом по адресу: г. Нальчик, ул. И. Армаца, 43 «а», каб. 104, отдел организации работы по розыску должников и их имущества УДОС ЦП по КБР, по тел. 8(8662)40-32-05, либо сообщить в дежурную часть УДОС ЦП по КБР, тел. 8(8662)42-72-45 (круглосуточно).



ПРОИСШЕСТВИЕ

Снова пьяный за рулем...

Очередное ДТП по вине не имеющего прав автолюбителя произошло 1 апреля в 00 час. 40 мин. на пересечении улиц Осетинской – Суворова. Столкнулись «Лада-Приора» и «Лада-Калина».

Водитель автомобиля ВАЗ-217030, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительского удостоверения, двигался по улице Суворова в направлении ул. Толстого. На перекрестке он не пропустил автомобиль ВАЗ-111730, который ехал по главной дороге. В результате ДТП госпитализированы 31-летний водитель «Приоры» и пассажир «Калины» – 38-летняя женщина. Проводится проверка обстоятельств происшествия.

Илана КОГОТИЖЕВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

ПРОДУЮТСЯ йоркширские терьеры – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»! ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды производить оплату за предоставленные услуги в срок до 10 числа каждого месяца...

АПАЖИХОВ Хасан Хатуевич Ушел из жизни наш дорогой Хасан Апажихов, ветеран Великой Отечественной войны, Вооруженный Сил, труда, Патриот, посвятивший свою жизнь служению Родине, воин и труженик, награжденный 16 правительственными наградами. 14-летним подростком Хасан Апажихов, родившийся в 1930 году в Старом Лескене (ныне – Анзорье), вместе с матерью работал в колхозе в 1944-45 годах под лозунгом «Все для фронта, все для победы»...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакция: ул. Суворова, 10. Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), В. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbkrvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru